
广西南宁糖业下属子公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、《白鹿原》是二十世纪九十年代初发表的。那是个还有人对“文学”两个字充满        ，结结实实写长东西的时代；是还有许多青年，在信息闭
塞的情况下，找好书读，伏案写，投稿给文学杂志，        着被认可的时代。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．眷恋 盼望

 B．热情 等待

 C．依恋 渴望

 D．热忱 期盼

《正确答案》
D
《答案解析》

第一空，根据后文“结结实实写长东西的时代”和“找好书读，伏案写”可知，横线处论述当时人们对文学的态度，是充满热情
的，B项“热情”指热烈的感情，D项“热忱”指热衷，热诚，均可体现人们对文学的热情，符合文意，保留；A项“眷恋”指非常留
恋，C项“依恋”指留恋，不忍离开，文段并未体现出“留恋”的意思，均与文意不符，排除。

第二空，横线处表示“投稿给文学杂志”的青年们希望被认可，依旧表达了他们对文学的热情。B项“等待”指不行动，直到所期
望的人或事出现，D项“期盼”指期待盼望。与B项“等待”相比，D项“期盼”更能体现出当时人们对文学的热情，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《陈忠实先生，真是好》

2、大多数科学家都认为恐龙的灭绝源于6500万年前尤卡坦半岛附近一场灾难性的流星撞击地球事件。然而近日科学家表示，在此之前的20万
年前还发生了另外一场灾难性的灭绝事件——印度德干高原的火山喷发。这场火山喷发使大气中充满了气溶胶——一种导致全球变暖的温室气体
内存在的细颗粒。这场灾难最终引起了大多数海洋生命的灭绝，尤其是生活在海床的壳类无脊椎动物。

适合做本段文字标题的是（　　）。

 A． 恐龙灭绝或因早期火山喷发

 B． 温室气体源于20万年前火山喷发

 C． 科学家发现早期火山喷发导致海洋生物大灭绝

 D． 流星撞击还是火山喷发——揭秘恐龙灭绝真相

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，文段是由恐龙的灭绝引出另一场灾难性事件，即早期火山喷发导致海洋生物大灭绝。A项，文段主要不是谈恐龙灭绝的
原因。B项，火山喷发的时间是“6500万年前之前的20万年”，而非“20万年前”。D项，火山喷发导致的结果是“大多数海洋生命
的灭绝”，而并未直接导致了恐龙的灭亡。

3、与地震、爆炸不同，任何一场森林大火，最初都是比较        的，速度只有百米或几百米每小时，一旦发展成大火，速度会增加几十倍甚至上
百倍，森林大火或特大火灾，依靠人力是很难扑灭的，它的热辐射能力非常强，防火隔离带对它            。当火线强度超过1700千瓦/米时，就
超出了人类目前的灭火技术水平，只能依靠降雨、可燃物燃尽、燃至湖海等方式熄灭。因此，对于森林大火而言，            是最有效的办法。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．微弱 形同虚设 未雨绸缪

 B．缓慢 望洋兴叹 防患未然

 C．可控 鞭长莫及 斩草除根

 D．温和 无能为力 防微杜渐

《正确答案》
D
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《答案解析》

第一空，横线处词语表示森林火灾最初的特点，根据后文“速度只有百米或几百米每小时”可知，森林火灾最初发展较慢，A
项“微弱”、B项“缓慢”和D项“温和”均符合语境，保留。C项“可控”指事件的发展在我们能够预期和把握的范围内，符合森林火
灾初期的特点，保留。

第二空，由“依靠人力是难扑灭的，它的热辐射能力非常强”可知，横线处成语强调防火隔离带对森林大火或特大火灾不起作
用，B项“望洋兴叹”比喻做事力量不够或条件缺乏而感到无可奈何，D项“无能为力”指用不上力量或者力量薄弱，均符合语
境，保留。A项“形同虚设”指形式上虽设有，但却起不了作用，如同没有一样，置于此处应表述为“防火隔离带形同虚设”，不
能表述为“对······形同虚设”，用法不当，排除；C项“鞭长莫及”比喻相隔太远，力量达不到，文段没有提及空间距离上的远
近，排除。

第三空，“因此”引导因果关系，前文强调森林火灾一旦从小火发展为森林大火或特大火灾，就很难熄灭，所以横线处成语强
调在火灾初期就采取措施，D项“防微杜渐”指在不良的事物刚刚露出苗头时，就加以制止和杜绝，不让它发展下去，符合语
境，当选。B项“防患未然”指在事故、灾害发生之前做好防范准备，不符合防止森林火灾从小火变为大火或特大火灾的时态，
排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《加强预警 把火苗扑灭在摇篮里》

4、在近代西学东渐的过程中，大量“外来语”甚至有“外”来居上之势，盖因“西学”较“中学”发达先进也。无论高兴与否赞成与否，这种自然而然
的过程就是如此，难以人为改变，大可不必因此而痛心疾首。若一定要“查户口”“讲出身”，非要“正本清源”查“血统”，非祖宗八代“根正苗红”不
可，一定要把这种带有“殖民”色彩的“外来语”统统扫地出门，则我们现在几乎无法开口说话。应当说，从总体上来看，无论是方言还是外来语.
都使我们的语言更加生动、新鲜、丰富、精确。

根据这段文字，以下哪项与作者支持的观点不一致？（　　）

 A． 语言在交流、演变中的“功利性”是客观规律，我们应顺其自然地接受它、利用它，而不要人为地去改变它

 B． 对语言的演变现象不妨持豁达的态度，不必动辄大惊小怪、批评指责，过分地强调“正统”是有害且不识时务的

 C． 坚守正统语言是不切实际的，只有积极吸收、利用外来语，我们的语言才会更加生动、新鲜

 D． 方言和外来语不是洪水猛兽，它们能够使我们的日常用语更生动、新鲜、丰富、精确

《正确答案》
C
《答案解析》
A项正确，文段第一、二句话认为西学较发达先进，因此“外”来居上，难以人为改变，说明语言演变的过程中的“功利性”是客
观存在的，我们应该接受并利用它。B项正确，文段第三句指出“外来语”在我们的沟通交流中是必不可少的，因此不必过分强
调正统。C项错误，文段只是提出外来语会使我们的语言更加生动、新鲜，但不代表积极利用外来语是使语言生动、新鲜的唯
一途径。事实上，对于外来语，作者的态度是自然而然，不存在积极或消极性。D项正确，文段最后一句说明“外来语”使我们
的语言更加生动丰富。

5、从社会学的眼光看，重复博弈的结果之一可能是博弈双方由陌生人变为熟人，甚至成为______，并发展出超越当下经济互动关系之外的其
他社会关系。假如当前的经济互动关系只不过是发生在双方之间的多种社会交往之中的一种，其他社会交往就可能______当事人在当下博弈中
的策略选择。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 伙伴——加快

 B． 搭档——操纵

 C． 朋友——影响

 D． 同僚——改变

《正确答案》
C
《答案解析》
第一空，由“甚至”可知，所填词语应比“熟人”程度更深，“同僚”指在机关任职的同事，不符合语境。第二空，“加快”“操
纵”与“选择”搭配不当。因此C项正确。

6、伴随着消费市场的风云变幻，曾经被电商冲击得落花流水的实体商家大有“重整河山再出发”的意思。时至今日，网络开店的成本早已没有绝
对优势，与之相伴的却是获取流量的难度越来越大。因为消费的欲望需要不断被刺激，而人们对电商的便捷、便宜、丰富已经司空见惯。在近

年全新的经营理念中，实体店并不单纯局限于一个买卖空间，而是体验与关系的集合。毕竟人不可能永远活在虚拟世界，依靠浏览美好的图片

抚慰心灵，线下细致入微的感觉和带来的愉悦是电商无法满足和替代的。

这段文字接下来最可能讲的是：

 A．体现全新理念的实体商业案例
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 B．不同消费渠道的统计数据变化

 C．消费市场不断分化的发展趋势

 D．线下购物不可替代的理论依据

《正确答案》
A
《答案解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题，应在阅读全文基础上，重点关注文段最后谈论的核心话题。文段首先指出实体商家
要重新崛起，随后指出网络开店面临发展困境，然后通过“因为”进行原因解释，最后指出线下比电商更具优势，依托前文可
知，“线下”指代的是“实体店”，故文段尾句核心话题为“实体店”，对应A项。

B、C两项“统计数据”、“消费市场不断分化”与文段尾句核心话题不一致，排除；

D项“线下购物不可替代的理论依据”对应文段“毕竟人不可能永远活在虚拟世界，依靠浏览美好的图片抚慰心灵”，为文段已经
论述过的内容，故下文不可能再论述，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《电商的“双十一”，去实体店如何》

7、“煎饼人”是“门门通、门门松”的万金油式的“知道分子”，他们不是将精力专注于某一个感兴趣的领域，而是力求在各个领域都至少获得一些
基本知识。他们爱好浅阅读，极度依赖搜索引擎，缺乏思辨力和想象力。他们的涉猎面铺得薄而大，像煎饼一样，但没有厚而重的知识积淀。

在信息时代，能够在短时间内获得稀缺信息的能力有其积极的一面，但同时也容易出现使人不愿意深究某一主题的倾向。

关于“煎饼人”，下列说法正确的是（　　）。
 A． 善于学习新知识

 B． 具有触类旁通的能力

 C． 热衷涉猎而不求甚解

 D． 占有大量稀缺的信息资源

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，由“煎饼人”是“门门通、门门松……”、“他们的涉猎面铺得薄而大……但没有厚而重的知识积淀”可知，“煎饼人”喜欢
把涉猎面扩大，但不愿意深究一门学问，即“热衷涉猎而不求甚解”。ABD三项错误，“学习新知识”、“触类旁通”、“占有大
量……资源”均只涉及“热衷涉猎”一个方面，而没有抓住“不愿意深究”的一面。

8、江南，说不尽。只有一个江南，但江南有无数个        。它是一个复杂的集合体——地理的、历史的、社会的、经济的和文化的江南的同构和
相互纠缠。从蛮夷之地到人间天堂，从单纯的地理空间演化为人文社会空间，它是一个在现实时空中不断形变的有形物质空间，也是一个在历

史演变的累积和坍塌中得以反复        的精神空间。

依次填入划横线处的词语，最恰当的一项是（ ）。

 A．面容 塑造

 B．面相 修正

 C．面孔 重塑

 D．相貌 改写

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据“它是一个复杂的集合体”“它是一个在现实时空中不断形变的有形物质空间”可知，横线处词语需表示江南有多种
表现形式，A项“面容”指容貌，面貌或外观，B项“面相”指相貌，泛指事物的形象，C项“面孔”指脸，容貌，均符合文意，保
留。D项“相貌”指人的面部长的样子，与“江南”搭配不当，排除。

第二空，搭配“精神空间”，并根据“不断形变”“在历史演变的累积和坍塌中得以反复”可知，横线处词语应表达江南的精神空间
不断变化的意思，C项“重塑”指重新塑造，与“精神空间”搭配恰当，且符合文意，当选。A项“塑造”指用语言文字等艺术手段描
写人物形象，无法体现出“不断变化”的意思，排除；B项“修正”指改正，修改使正确，文段无对错之分，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】中华读书报《指认与重述：人文江南的精神史》

9、工业废水零排放脱盐过程不可避免地会产生大量浓盐水。浓盐水的主要成分是无机盐、重金属，也含有预处理、氯化、脱氯和脱盐等过程所
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